

Línea sencilla de anuncios, 6 céntos. de peseta.—Para los no suscritores, doble precio.
Las líneas á dos columnas doble para todos.

CRÓNICA MERIDIONAL.

Línea de anuncios y comunicados, 12 céntos. de peseta.—El doble para los no suscritores.—Edictos y avisos oficiales, 25 céntos. de peseta para todos.

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE Y DE INTERESES GENERALES

Año XVII.

Juésves 12 de Octubre de 1876.

Número 5.012.

PROTEGED A LAS AVES.

La ley de 11 de Noviembre de 1855 prohíbe cazar los pájaros con red ó reclamo, pero nada dice de maltratarlos ni aun de retenerlos en jaulas, lo que generalmente ocurre con algunas especies, las más útiles quizás para la agricultura. Sobre esto recordamos las disposiciones últimas dictadas por el gobierno del cantón de Bassel en Suiza, las cuales merecen ser estudiadas y adoptarse en España mejor que en ningún otro pueblo. El articulado de aquella disposición es el siguiente:

«Primero. Los preceptos legales referentes á la caza y á la protección de los pájaros se imprimen en carteles que se distribuyen á todas las escuelas públicas.

Segundo. Cada uno de estos carteles debe de estar colocado en las clases de la escuela en el sitio más á propósito para que los niños puedan leerlo sin trabajo alguno.

Tercero. Se debe obligar á los profesores á instruir á los niños de las clases de pájaros útiles y utilidad de cada una de las clases, en la necesidad que tienen y conveniencia que les reportará de dar protección á los pájaros, y en las penas en que incurren los infractores de las disposiciones legales que existen sobre este punto, á fin de que al par que se nutre la inteligencia del niño se le haga conocer los beneficios que ha de obtener de su acción, y la necesidad de sujetar esta á los preceptos de la ley.

Cuarto. Cada maestro ó director de escuela está obligado á comprar los cuadernos que sobre la importancia y utilidad de los pájaros publicó Schreiber, y á enseñarlos á fin de que tenga exacto cumplimiento lo preceptuado en el artículo tercero.

Quinto y último. Las direcciones de las mismas escuelas deben de velar porque los niños no hagan daño á las aves, y porque lejos de maltratarlas las protejan y consideren que son sus mejores amigos.»

Estos conocimientos serían de gran-

dísima importancia para la agricultura, pues desterrando abusos y preocupaciones añejas, se lograría fomentar la cria de determinadas especies volátiles, perseguidoras de otras que á su vez persiguen á la riqueza agrícola, viniendo también á cortar de raíz el abuso que en algunas partes aun se comete persiguiendo y esterminando, á veces por mandato judicial, los pájaros cuyo solo crimen está en el error del vulgo de suponer que las semillas desaparecen á causa de la voracidad de dichos animales.

Igual daño que el de aprisionar ó perseguir á las aves se hace con robar los huevos de los nidos, lo cual se verifica en muchos puntos de esta provincia en determinadas épocas del año sin objeto alguno, salvo en el caso de entender por objeto la satisfacción semi-salvaje que pueda tener alguna persona en realizar una obra destructora, como es la de arrebatarse los huevos á los pájaros.

CARTA DE LA GUERRA

TURCO-SERVIA.

Belgrado 18 de Setiembre de 1876.

Puesto que mi misión no se limita á dar cuenta á los lectores de «El Parlamento» de los sucesos que en estos momentos conturban la paz europea, sino de todos aquellos, además, que de un modo más ó menos directo influyan en la marcha de la cuestión de Oriente, juzgo muy oportuno decir algo del *hat* publicado por el sultán Amid, que es hoy aquí el asunto predilecto de las conversaciones de unos y otros. En honor de la verdad, Europa tenía el derecho de esperar del nuevo soberano un documento inspirado en otras tendencias más conformes con las corrientes del siglo, mas en armonía con las aspiraciones de la época; todos creían que el *hat* daría la razón á los que confiaban en que Turquía iba á entrar en el camino que las demás naciones siguen. Por desgracia, el *hat* ha conculcado muchas censuras y justificado muchos ataques.—En él se dice que

estulto, brutal de «estas tribus salvajes» de Londres, que no se animan sino á la vista de un vaso de «gin» ó al contacto de una moneda.

¿Si no penetra la inteligencia en aquellos cráneos, deprimidos y selváticos, como ha de lucir en ellos el deber, ni ninguna noción moral ó religiosa? Educados desde los primeros años en los montones de andrajos que constituyen la herencia paterna; obligados desde la primera infancia á utilizar la edad para encubrir hurtos ó para ejecutarlos; avezados á mirar el orden social como un enemigo encarnizado y un cruel perseguidor; no escuchando sino blasfemias, ni presenciando otra cosa que cíclicos arrebatos de pasiones y apetitos bestiales, no hay para qué decir, que aun es adulator el título de «Tribus salvajes» de Londres, con qué las designan la mayor parte de los publicistas.

Un piadoso ó ilustre sacerdote, el reverendo John Harris, escribía hace pocos años: «Deseáis conocer el horrendo estado en que vegetan en Londres 650,000 seres humanos. En el seno de

las causas que han motivado los tristes acontecimientos actuales, pueden refundirse en una, cual es la desobediencia de los preceptos contenidos en el Sheriaf. Sabido es que éste es el gran libro sagrado de las leyes turcas de origen divino, libro de innumerables páginas, y que contiene millones de casos particulares resueltos individualmente; tantos son, que no basta la vida de un hombre á estudiarlos todos, y tan diferentes, que no basta la de la humanidad á ordenarlos, porque uno mismo se halla resuelto de distintas maneras y con arreglo á varios criterios, segun ha sido una ú otra la opinión dominante en cada tiempo.

La desobediencia á estos principios, dice el sultán que es la única causa de los males presentes, y no desciende á más detalles, ni á dar á su pueblo las explicaciones á que tiene derecho respecto á la guerra y sus consecuencias presumibles.—Segun una frase de un distinguido diplomático á quien aquí traté, honrándome con ello, es un escrito digno de un sultán del siglo XVII. Todo en él es reaccionario y retrógrado. Las insignificantes que hace en pró de la instrucción del pueblo, son hipócritas, y nada demuestran en favor de los deseos del sultán.—Lejos de llamar á todos sus súbditos con un nombre general, con una palabra que pudiera ser igualmente aplicable á los cristianos que á los sectarios de Mahoma, segun habian acostumbrado ya los últimos antecesores de Amid, llama á los que profesan la fé de Cristo *ganado cristiano*. ¿Qué objeto lleva esta horrible distinción y estos torpes calificativos? ¿Ha querido el sultán reanimar el espíritu mahometano, único que le sostiene, dar nuevo pábulo á las rencillas de unos y otros, ensanchar el foco que les separa y aprovechar en suma del odio de Islam en contra de la Cruz? Este puede haber sido el único plan, el único propósito de Amid, y esos planes y propósitos producen un efecto bien contrario, pues sin lograr lo que se desea, solo alcanzan el éxito de que Europa mire de hoy mas con mayor

esta fastuosa ciudad 12,000 niños tienen por cuna el crimen, los amamanta el vicio y reemplazan de continuo las bajas que sufre el ejército del crimen. En el seno de esta opulenta ciudad hay 40,000 especuladores y empresarios del vicio y de la crápula y cada año salen de Londres á presidios y penitenciarías 5,000 hombres y mugeres. No bajan de 30,000 los ladrones reconocidos, de 20,000 los estafadores y los mendigos pasan de 50,000. Este terrible ejército del mal, cuya acción devastadora es incesante, gasta anualmente tres millones de libras esterlinas en bebidas espirituosas. Mas de 23,000 soldados de este triste ejército, caen ébrios anualmente en el dintel de los «public-houses» y los recoge la policía. Unos 150,000 adoran el «Gin» y pasan de 250,000 los que habitualmente viven en la crápula. ¡Los demás mueren de hambre!»

Pero el cuadro no es completo en los datos estadísticos del venerable Harris. Falta conocer las transformaciones del vicio en el centro de la ciudad, en los barrios ricos; falta estudiar sus alianzas con

prevención cuanto pretenda la Sublime Puerta.—No digo por hoy mas acerca del documento en cuestión, y al ocuparme de él, me limito á reproducir las generales impresiones, rogando á los lectores de «El Parlamento» fijen su atención en un asunto que considero de importancia.

Ayer, segun se sabe por un despacho á última hora recibido, intentaron los turcos nuevamente construir sobre el rio Marawa un puente de barcas, y al efecto, se proveyeron de las necesarias, recomponiendo algunas que los disparos ayer destrozaron; mas tampoco ayer han conseguido su empeño, y ayer también la artillería sérvia, despues de causarles unas 15 bajas, les ha precisado á desistir de su empeño.

Un cálculo aproximado acerca de los oficiales rusos que actualmente sirven en el ejército del príncipe Milano, hace ascender este número á 2,000. Yo creo, sin embargo, que son algunos más.—Ayer llegaron aquí 58, de ellos dos coroneles.

Refiérese hoy un hecho que tiene su lado creíble y circula de boca en boca. Ayer se encontraron en un vapor de los que surcan el Danubio, diez comerciantes turcos que venian de Odesa y otros tantos sérvios, residentes en Belgrado. Ardiendo estos, sin duda, en los mismos patrióticos fuegos que sus convecinos del Morawa, concibieron la endiablada idea de arrojar al agua á los turcos, y despues de insultarles durísimamente, fueron á poner por obra lo ideado, y así lo hubiesen hecho sin la intervencion de la tripulación del vapor, que hubo de emplear todos sus esfuerzos, más que sus argumentos, para reducir á la calma á los comerciantes belgradenses.

Un telégrama ruso dice que el sultán ha citado á varios banqueros alemanes y austriacos y que tiene el pensamiento de contratar un empréstito para atender á las necesidades de la guerra. Las condiciones lastimosas porque atraviesa el Erario turco, no dan motivo á suponer que el empréstito se llevará á debido efecto, pero la noticia por de pronto, de ser cierta,

la prostitucion, con el juego, con los espectáculos y los bailes desordenados, y seguirlo de graduacion en graduacion hasta que llega á los hombres de bien, á las mugeres honradas y á las familias dignas de respeto. ¿Quién podrá en Londres describir esas ramificaciones del vicio y del mal?

De todas suertes, esas «tribus salvajes» de Londres, han sido objeto de «misiones especiales», no menos honrosas y necesarias que las de los misioneros de la Australia. Venerables Sacerdotes han acometido la empresa peligrosísima de predicar moral y religion, y enseñar lo justo y lo bueno en esas tribus salvajes de la mas populosa de las ciudades de Europa.

¡A cuántas consideraciones se presta este desgarrador cuadro! ¡Cuán necesaria es la instrucción popular! Sin ella, mi buen amigo, muchos progresos de los tiempos, redundan en provecho del mal.

—¡Solo la instrucción salva!

De V. afectísimo.—Daniel.

(Las provincias.)

FOLLETIN.

CARTAS CURIOSAS.

THE WILD TRIBES DE LONDON.

(Las tribus salvajes de Londres.)

(Conclusion.)

en sus calles tienen lugar los asaltos y robos de los incautos que siguen á bellas callejeras; allí tienen su trono los juegos revestidos de todas las malicias y engaños imaginables. Es la gran ciudad del vicio y del crimen.

Entre estas tribus que he bosquejado existe un lazo comun; y es la ignorancia y el embrutecimiento moral mas completo. Para nosotros los meridionales, avezados á la mirada inteligente y maliciosa del mas ignorante de nuestros campesinos del Norte ó Mediodía, á la rapidez de comprension de nuestro trabajador industrial, ó la penetracion y viveza de nuestro pueblo, nos causa una impresion indecible el aspecto oscuro,

revela que el ministro de Hacienda del sultan no puede realizar el milagro de sacar dinero de donde no le hay. — Una cosa muy semejante ocurre en Servia, por más que aquí el apoyo material de la gran Rusia libra hoy de las amarguras de una irremediable escasez pecuniaria.

CONDE DE AGETROWSKI.

Correspondencia particular.

Madrid 7 de Octubre de 1876.

Muy señor mío: Escasas son las noticias que hoy puedo comunicarle, pues las de verdadera importancia que circulan en tertulias y cafés, deben estar verdes para el periodismo, cuando este se resiste á aludir las siquiera.

La conferencia celebrada por el director de «La Patria», órgano de los disidentes, con el señor Romero Robledo, se ha traslucido de una manera clara. Ya había adelantado algun periódico que dichos señores, *regañaron*, y así se desprende del tono que «La Patria» comienza á emplear, y que bajo el punto de vista económico, creo ha de dar muy buenos resultados á su empresa, pues la citada publicación desmerecía principalmente por un defecto: el de ser ministerial. Salvado este inconveniente, el público lo leerá con el mismo agrado que á las publicaciones mas favorecidas de su género.

Esta tarde he estado unos momentos en el salon de conferencias del Congreso, donde el tema principal de las conversaciones es la formación del «Centro parlamentario», que ha de poner en jaque al Gobierno, seguramente, y auxiliará con eficacia la descomposición que se inicia en la mayoría.

Como este asunto tiene relacion con la nueva actitud del periódico «La Patria», se ha hablado de la aparición de un nuevo diario ministerial, que sin ser órgano de personalidad alguna determinada, vendrá á llenar el hueco que en las trincheras ministeriales abre la ausencia de aquel.

El nuevo periódico defenderá, pues, el criterio liberal que pudieran representar dentro de la situación los disidentes; pero como no trae la representación de partido ni personalidad alguna, será un embrión de fiasco, combatidor de los hombres que sostienen sus mismas ideas, digámoslo así, y uno de tantos como se esfuerzan en demostrar que la conciliación es un hecho, y un hecho providencial, magnífico, pese á todos los disidentes y centros habidos y por haber.

¿Qué juicio formar de un Gobierno que así trata á la prensa y así se hace rodear de ella?

Se ha recibido un telegrama de la Habana, anunciando el regreso á ella del jefe señor Jovellar, quien promete contestar en breve mas por extenso, al telegrama que últimamente le dirigió el gobierno.

Aumentan los temores de graves sucesos en Oriente. Aun cuando no se ha confirmado la noticia de haber estallado una revolución en Constantinopla, crece la agitación entre los musulmanes y el deseo de la emancipación en las provincias cristianas. La misma respuesta dada por lord Derby á la diputación de un *meeting* celebrado con el objeto de protestar contra la política del ministerio inglés respecto á la cuestión de Oriente, hace concebir pocas esperanzas de que la paz se mantenga en Europa. La alarma ha penetrado ya en la misma Atenas, y fácilmente se comprende la influencia que ejercería en el desarrollo de los sucesos el levantamiento de Grecia. Se dice que han mediado conferencias entre los

emperadores de Austria, Rusia y Prusia, y que en ellas se han adoptado acuerdos importantes.

Los respectivos amigos políticos de los hombres importantes que no han regresado aun á Madrid, los escitan á que adelanten su venida. Esto prueba la necesidad que sienten los partidos y grupos políticos de dar unidad á sus respectivas miras y de trazarse la conducta que deberán seguir al reanudar sus tareas los Cuerpos Colegisladores.

Se dice que hombres muy importantes del constitucionalismo que conocen los propósitos que animan al señor Sagasta, en vista del sesgo de la política y el resultado que han tenido las conferencias celebradas por aquel hombre público con otros personajes políticos, no han vacilado en aprobar la conducta de su jefe civil, reiterándole por ello la absoluta confianza que les inspiran su discreción, mesura y patriotismo.

Las conferencias celebradas por el general Martínez Campos con altos personajes de la situación, siguen siendo objeto de comentarios por la importancia que se les atribuye, no faltando quien llegue á suponer que pueden influir poderosamente en la marcha y desenvolvimiento ulterior de la política y hasta en las mismas condiciones de los partidos.

«El Imparcial» suministra los siguientes datos para la crónica del viaje de los romeros, y por los cuales se deduce que hubiera sido prudente que la Guardia civil los hubiese custodiado hasta la frontera.

«Parece que al llegar á Valladolid el tren de romeros núm 3 se cruzó con el tren correo, y, no sabemos si para anunciar su llegada á la capital de Castilla la Vieja, ó para que el tren-correo trajera á Madrid la noticia del entusiasmo de que van poseidos, los romeros prurrieron en atronadores vivas á la Virgen, al Papa y á la religión mezclados con aclamaciones de adhesión al Pretendiente y á todas las consecuencias del Pretendiente.

Segun la persona que nos facilita estos datos, que creemos auténticos, porque venia en el tren-correo, los viajeros, si bien sorprendidos por esta manifestación en campo raso, se encerraron en el más respetuoso silencio, mientras los victorizados eran la Virgen, el Papa y la religión; pero al tocarle la vez al Pretendiente y á su causa, se creyeron en el caso de protestar, y protestaron enérgicamente, cruzándose con este motivo silvidos, palabras mal sonantes y amenazas terribles de tren á tren, que hubieran podido tener malas consecuencias sin la intervención de la locomotora que iba poniendo tierra por medio.

El caso es grave, y por desgracia no esperamos que sea éste el último descarrilamiento moral de los romeros.»

NOTICIAS GENERALES.

El bizarro general Delatre acaba de realizar un acto que honra sobremanera la nobleza de sus sentimientos. Habiéndole correspondido la crecida suma de 20.144 rs. por una aprensión de contrabando, ha renunciado á esta cantidad, distribuyéndola entre los establecimientos de beneficencia por un lado, y asignando 8.000 rs. para el fondo destinado á socorrer á los soldados inutilizados ó heridos en la pasada guerra civil.

Los ensayos para el cultivo de la caña de azúcar que algunos celosos propietarios han emprendido este año en Sueca y otros pueblos cercanos de la ribera baja del Júcar, están dando los resultados más satisfactorios, de manera que los labradores se hallan muy esperanzados con la nueva producción y en el año próximo se preparan á plantar de caña algunos campos dedicados hasta ahora á la cosecha del arroz.

La sociedad protectora de los animales y de las plantas de Cádiz abre un concurso para premiar con 6.000 rs. un libro destinado á la enseñanza de la lectura en las escuelas, que sirva para propagar é inculcar las ideas protectoras de los seres animados que nos rodean.

El señor alcalde de Collbató dice al «Diario de Barcelona» que la aprehensión de los tres presantos autores de la tentativa de incendio de Monserrat, no la verificó el somaten de Monistrol que no tomó parte en ello, como digimos tomándolo de «La Imprenta» sino de el Collbató dirigido por su respectivo cabo y un concejal, apagando de paso el fuego que en cinco ó seis puntos diferentes habia prendido. Dos de los presos resultaron inocentes. El detenido es de Caserras y se haya en poder del señor gobernador de la provincia.

Personas de la familia de la emperatriz Eugenia creen que esta vendrá con su hijo á España en un plazo no muy largo.

Aunque se sigue diciendo que en la combinación militar que se prepara, el general Primó de Rivera irá á Filipinas, se nos asegura que este jefe permanecerá en Madrid hasta que se verifique el regreso del general Jovellar, á quien quiere tener el placer de saludar antes de embarcarse para su lejano destino. (Pabellón)

No deja de ser curioso lo que escribe uno de los corresponsales de un periódico:

«En la noche del lunes se presentó la Guardia civil en la casa que habita en Tortosa una hermana del general (?) Cabrera, prendiendo en ella al abogado don Victor José Olesa, secretario que fue de la junta carlista de Vistabella.

Al llamar los guardias á la puerta, salió al balcon un individuo de la familia, y sin preguntar ni fijarse en quien llamaba; contestó: «¡Es temprano!» creyendo que era el sacristan que les avisaba para ir á celebrar el matrimonio de una hija de la casa y sobrina del ex-cabecilla del Maestrazgo, con el citado señor Olesa. Luego de haberse llevado á la cárcel los guardias, se presentó, realmente, el sacristan avisando que el cura les esperaba para darles la bendición; pero la familia enteró de lo ocurrido al monago y este fué á participárselo al cura.»

TELEGRAMAS.

Paris 6. El conde de Chaudordy ha llegado á Paris. Se ignora todavía si volverá á encargarse de la embajada francesa en Madrid ó si el gobierno francés le encargará de alguna misión en Constantinopla.

Belgrado 6. Tcherniaeff ha hecho adoptar el reglamento militar ruso por las tropas serbias. Ciertos periódicos acusan de traición al príncipe de Montenegro.

Berlin 6. La «Gaceta de la Alemania del Norte» ataca con violencia la conducta política de Inglaterra.

Londres 6. Una carta de Bruselas dice que la guerra de 1851 en Oriente no tuvo otro objeto sino el de combatir los proyectos de Rusia para apoderarse de Constantinopla y no la defensa de Turquía.

Roma 7. Han llegado aquí los 200 primeros peregrinos españoles.

Pesth 7. En la Cámara de diputados, contestando á una interpelación el presidente del Consejo de ministros, ha declarado que las potencias están unánimes á propósito de la cuestión de Oriente, y ha añadido: «Rusia ha tomado las medidas necesarias para impedir que los voluntarios rusos pasen por Hungría, y en lo sucesivo no concederá licencias para ir á combatir á los turcos.»

Paris 6. En altas regiones se dice que Francia rechazó las proposiciones de alianza que Rusia le hizo, teniendo en cuenta los intereses que aquella tiene en Argelia, y que le impiden mostrar una hostilidad abierta hacia Turquía. Francia parece que adoptará de hoy en adelante la política inglesa de Disraeli y Derby.

Se cree tambien que Italia seguirá esta línea de conducta.

Atenas 5. Continúa influyéndose cerca de los griegos para que reivindicquen sus derechos á las provincias que fueron griegas y que hoy pertenecen á Turquía.

Para ocuparse de este asunto se celebrarán nuevas reuniones.

Londres 6.

Inglaterra apoyado por otras potencias, solicita algunas concesiones más de los cristianos para quitar á Turquía todo pretexto de conflicto.

VARIETADES.

Creemos que ha de agradar á nuestros lectores el siguiente juicio crítico publicado en un periódico de Lorca, respecto á nuestro amigo el Sr. Vico, actor que dejó en esta ciudad tan buenos recuerdos y que hace poco tiempo ha visitado á Lorca durante la celebración de su feria.

EL PRIMER ACTOR D. ANTONIO VICO.

Mal dispuesta nuestra pluma para ofrecer adulaciones, más ó menos encubiertas, no tiene que esforzarse para decir hoy la verdad que inspiran estas no bien trazadas líneas.

Amantes con pasión del Arte, no nos ofusca, sin embargo, idea alguna, que pueda empañar esa verdad.

Escribimos bajo la grata, muy grata impresión que en nuestro corazón ha dejado el eminente actor D. Antonio Vico, con la representación de los distintos dramas y comedias que en el teatro de esta ciudad han hecho la delicia de este público, á quien con justicia podemos llamar ilustrado, y de ello tiene dadas evidentes pruebas.

Al aplaudir aquí el público constante y ardientemente al actor que ha logrado captarse generales simpatías, ha sido, mas que galante, justo, y nosotros nos complacemos mucho en consignarlo así.

Que el Sr. Vico es un actor excelente; que es un actor privilegiado; que es un actor que, con lícito orgullo puede ostentar el lauro con que es premiado su trabajo y reconocido su mérito, es una verdad que está en el sentimiento de todos, una verdad que aquí y fuera de aquí, principalmente en la Côte, ha sido proclamada, como tributo de admiración, de cariño, de simpatía, al actor de corazón ardiente, de celo decidido y perseverante por el difícil arte á que viene consagrando su vida.

¿No lo recordais? ¿No sentis en vuestro pecho todavía las vibraciones con que agradablemente lo agitó su expresión, inefable á veces, su mirada penetrante y persuasiva, sus ademanes conmovedores, su natural desembarazo y propiedad en la ejecución, en los diversos matices de las variadas obras que ha presentado en la escena?

Othelo, La cruz del matrimonio, La Bola de Nieve, Jugar por tabla, La esposa del Vengador, y otras varias producciones hablen, hablen por nosotros, y nos dirán, que han tenido el intérprete que deseábamos, que ha sido Vico dueño absoluto de nuestras sensaciones, y que la esplosion repetida de los aplausos, y de los bravos, y de los plácemes, ha sido pequeña ofrenda que con gusto hemos consagrado en aras de su mérito, en aras del Arte de Melpómene y Talía.

Si lo bello consiste en la unidad, formada por una variedad armónica, aquí hemos gozado de lo bello; pues el actor Vico nos ha mostrado que sabe escitar el entusiasmo lo mismo en lo trágico, que en lo cómico; lo mismo en lo serio, que en lo festivo.

Encantos de esta especie no son comunes: estos encantos no los prodiga la naturaleza; y nos autorizan para poder decir, que este actor es y será sostén firmísimo de la escena española, del teatro nacional, completamente favorable á los nobles elevados y hermosos fines del Arte dramático, consolida una era de grandeza, á que los ingenios de esta hermosa nación sabrá contribuir con sus esfuerzos, y con el recuerdo de las esclarecidas glorias de nuestros antepasados.

Nada diremos de lo mucho que podríamos por lo menos indicar respecto del Sr. Vico, como buen amigo; nada diremos de su fino y agradable trato, y de otras recomendables cualidades, que, sin soberbia de su parte, concurren en él y le hacen digno de general aprecio.

Reciba el Sr. Vico nuestro parabien, que creemos sea expresión genuina del que se ha sabido grangear en esta ciudad, mientras le deseamos nuevos triunfos, y verle otra vez aquí, donde recibirá las flores que Lorca guarda siempre

celosa y ufana, para el verdadero mérito.

C. M. B.

GACETILLAS.

Ateneo de Almería.—Sabemos que están muy adelantados los trabajos de la sesión del 22 de Octubre, que promete ser una de las más brillantes que celebre esta sociedad. Parece que tomarán parte, en la sección de literatura, la Sra. D.^a María Galan de Esteban, y los Sres. D. Juan Belver, D. Vicente Casarubios, D. Juan Gutierrez de Tovar, D. Mariano Cebrían y D. Antonio Martínez Duimovich, leyéndose además una poesía inédita del distinguido y ya difunto ingeniero almeriense D. José M. Espadas y Cárdenas; y en la sección de música, los Sres. D. Eduardo Muñoz, D. Javier Gimenez Delgado, D. Juan Pujol D. Antonio Campós y D. Leopoldo Cruz.

A esta sesión solo asistirán los socios a los que se repartirán unas tarjetas de invitación para que puedan entrar a ella juntamente con las señoras que les acompañen.

Diz que el sacristán de un lugar, reventó de aprensión por que le venia al Sr. Cura el chaleco largo.

Y tenía razón, si señor que la tenía, y yo haré otro tanto sino se acorta el chaleco que con tanto cuidado me tiene a mí.

Porque yo, Sra. Comision encargada de los artículos comestibles y bebestibles, reventaré, si señor, reventaré, si el aceite sigue como es; yo consiento en que se vaya a freír y apeste la casa, se vaya a comer y lleve la garganta, y sepa a todo menos a aceite, y haga el efecto del aceite de Ricino.

Peró vamos al caso: mañana, lo que Dios y los señores médicos no quieran, me empeño en morir a pesar de todas las panaceas, y desde luego no querrá la Comision inspectora de Sanidad local, que yo no vaya a gozar de Dios a su reino, sin que lleve por delante la extremaunción, como si dijéramos el sello de guerra, para lanzar la carta al buzón del correo. ¿Y con qué tranquilidad voy a estar yo? qué efecto me va a producir, si lo que me untan es aceite de bellotas, de algodón, de colza ó de diantres, que todo puede suceder, en lugar del de olivas? Supongamos, por un momento, que se ha verificado este cambio inocentemente, el picaro del tendero mezcló ó dió aceite de bellotas en lugar del de oliva, y que dada la propiedad eficaz de este aceite, tengo que aparecer ante mi supremo juez, lleno de pelos y hecho un oso en lugar de una criatura racional.

Pues digo, ¿estaria yo bonito con tal figura, yo que ya soy feo, viejo y demasiado barbudo! Seria cosa y con razon que el señor San Pedro me prohibiera la entrada en el celeste sitio, a donde de seguro tengo esperanzas de ir, porque no soy escribano, ni usurero y he padecido persecuciones por la justicia.

Remediense, por Dios, tamaños males, que son de gran trascendencia, y que el aceite que se venda sea de oliva, miren VV. SS. que tambien les puede tocar la china, y entonces ¡quién dijera, quién pensara! estarán VV. bonitos llenos de pelos!

En una tienda de comestibles se presentó ayer de mañana, con su correspondiente cesta de la compra, la criada de ciertas señoras que, aunque deslumbran con cierto lujo, no suelen ser muy eficaces para soltar el dinero, y mas de una vez han sido la negra pesadilla del honrado y puntual comerciante de géneros ultramarinos.

La sirvienta, cumpliendo con su deber, un tanto penoso, toda vez que la forma de sus compras al fiado no le permitia realizar esas breves, aunque diarias *transferencias*, conocidas vulgarmente bajo el nombre de *sisas*, pidió garbanzos, arroz, tocino, chocolate y otros mil artículos necesarios para el consumo de sus señores.

Colocado todo en la cesta, le dijo al principal de la tienda:

—Mi ama me ha dicho que lo *apunte* usted todo esto, que ya lo pagará.

—Pues mira, muchacha, respondió el tendero amostazado, dile a tu ama que ya estoy harto de *apuntar* y que voy a *hacer fuego*.

Por qué te miro—No te miro con miras de agradarte—ni menos, con intento de ofenderte;—no te miro en afán de merecerte,—no te miro en pro-

banza de adorarte.—Aunque sé que es morir el no mirarte,—no te miro por miedo de la muerte—ni porque dichas tu mirada vierte,—ni por que fuego tu mirar reparte.—Te miro a mí pesar por que es preciso,—tanto que ando provisto de ante-ojos,—por si solo de lejos te diviso—Te miro y miraré, porque Dios quiso—que yo encontrase en tus divinos ojos,—con vida y muerte, infierno y paraíso.

Pablo y Virginia.—De un pueblo de la provincia de Alicante se fugaron pocos dias hace una linda muchacha y su seductor, joven de corta edad, habiendo encontrado la guardia civil a tan amorosa pareja en una cueva rezando el rosario.

Melodía, ó melo... noche.
Oyes esa armonía deliciosa que los espacios con sus notas llena, tan pronto tiende el manto la serena, callada y dulce noche misteriosa? Vés como se despierta quien reposa cuando a las puertas de su casa suena, y como de alborozo se enagena con música tan suave y cadenciosa? Oyes? ecos no son del vals ligero, ni los de patrióticas canciones, ni de la guzla el toque lastimero. Esos ecos que causan convulsiones, son del *cri-cri* que toca un majadero que quiere le calienten los riñones.

Otra, otra...
Ni el metálico son de la hojarasca, barrida por el cierzo, que bramando baja desde las sierras, anunciando el próximo crujir de la borrasca. Ni el pardo cielo, ni las densas brumas, ni el mar que lanza al inmortal basalto, cual formidable ejército al asalto, sus legiones de olas y de espumas. Ni el llanto de las flores peregrinas, ni el grito de los pensiles y salones, marchitas al caer de los jarrones. Ni el partir de las negras golondrinas en busca de otro suelo y de otras gentes; nada tan otoñal y tan sombrío, como la voz robusta de aquel tío que grita por la calle: ¡*A las calientes!*

¿Qué tal?—En una sesión de espiritistas una viuda manifestó deseos de conversar con el alma de su difunto esposo. Cuando el *medium* la hubo evocado, se entabló este dialogo entre la viuda y el alma, interpretada ésta por el *medium*.—¿Eres tú, Manuel?—Yo soy Pepita, ¿qué quieres de mí?—Quiero saber cómo te hallas.—¡Oh, divinamente!—¿Mejor que cuando estabas a mi lado?—¡Ya lo creo! Cincuenta mil millones de veces mejor!—Entonces ¿estás en el cielo, Manuel?—No, hija, no: estoy en el infierno.

El progreso y engrandecimiento de la ciudad de Linares continúa aumentando incesantemente la importancia de aquella rica población.

La línea férrea que une la ciudad con el ferro-carril de Madrid a Córdoba, toca a su terminación, así como las obras que se practican para establecer el alumbrado por gas, el cual, según nuestras noticias, deberá inaugurarse el día 15 del corriente mes en toda la población.

Aquí hay otro así.—De *El Anunciador* de Sevilla:

«Escriben de Cádiz, que cierto presbítero ha dicho al predicar en uno de estos últimos dias:

«Hijos míos ¿quereis saber lo que es el cuello de la Virgen? Pues es la torre de David. Su cabeza es el monte Carmelo; ¡más grande que el monte son sus cabellos! Pues son numerosas manadas de cabras que apacentan dulcemente en las cañadas de aquel frondoso Paraíso.»

¿Para cuándo son las mitras!
Mercado minero.—Accion de 100 en la Union de Tres de las Herrerias a 50 000 pesetas.

Id. en la sociedad Esperanza de idem a 5.000 pesetas.

Id. de 46 y tres cuartos en Felicidad descubierta del Jaroso, 1000 pesetas.

Id. de 82 en el partido Valenciano del Pinalvo, en 2 000 pesetas.

Id. de 450 en la Justicia de las Herrerias en 350 pesetas.

Id. de 65 en Tres Amigos, del Frances, a 500 pesetas.

Id. de 39 y un octavo en Purísima Concepcion del Jaroso a 3.040 pesetas.

Id. de 240 en la Iberia de las Herrerias 4000 pesetas.

Id. de 200 en Poderosa Envidiada del Francés 2.000 pesetas.

Id. de 105 en La Alianza de las Herrerias 748 pesetas.

Id. de 132 en La Union de las Herrerias, en 1500 pesetas.

Id. de 100 en el partido de la Rafaela del Jaroso en 250 pesetas.

Id. de id. en los Hijos de la Viuda, del Chirivel bajo en 500 pesetas.

(*Minero de Almagrera.*)

Ministerio de Hacienda.—Real orden fecha 2, resolviendo que el precio de venta de bienes procedentes del Estado subastados ó que se subasten, y el de las redenciones de censos pedidas ó que se pidan desde la promulgacion de la ley de Presupuestos en 22 de julio último, se pague precisamente en metálico, con arreglo a lo dispuesto en el art. 4.º de la misma y en el estado letra D que la acompaña, y que para evitar en lo sucesivo todo género de dudas se exprese en los anuncios la condicion de que las ventas se han de realizar precisamente en la forma indicada.

El tren místico

¡Yo lo ví! ¡Yo lo ví! por la ancha vía Como negra vision cruzó silbando, En pos de sí fatídico dejando El eco de una triste letanía.

¡Roma, Roma! la turba repetía, Grito que algua chata oyó temblando: Y luégo a la palabra vuelta dando ¡Amor, Amor! el labio prorrumpía.

¡Allá va el tren! con él dulces plegarias Místicos gozos, éxtasis divino, Sueños frustrados, emociones varias...

Y esperándole al fin de su camino Del pasado, las ruinas solitarias, Y del presente el inmortal destino!

Wice «La Paz de Murcia.»

Entre los recuerdos que hace el Gobierno de provincia por medio del «Boletín oficial» de los servicios mensuales que deben practicarse, se halla el de que la junta local *debe visitar las escuelas y procurar haya EXAMENES MENSUALES* Mas de una vez hemos recomendado los exámenes, y la junta provincial los ha encargado, y sin embargo no tenemos noticias de que en esta capital tengan lugar, si acaso serán privados, tan privados que no llegan a noticia de la prensa.

Caridad.—La implora del público una señora con una niña, ambas enfermas y desprovistas completamente de todo recurso. Si hay alguna persona que desea aliviar algún tanto el infortunio de estas desgraciadas, puede entregar su donativo al Sr. Cura de la Parroquia del Sagrario ó eniarlo acompañando su nombre, a esta Redaccion para darle la publicidad conveniente que le sirva de garantía y de satisfacción.

Recomendamos a todas las personas interesadas lean con atención el notable tratado de las enfermedades secretas, vicios de la sangre, etc. del «Dr. Ch. Albert de París.» Lo dan gratis todos los farmacéuticos depositarios del «Vino de Zarparrilla y Bolos de Armenia»

Ungüento y Píldoras Holloway.—Mas Preciosos que el Oro.—A consecuencia del calor excesivo del verano, la diarrea, la disenteria y el cólera morbo arrebatan a los jóvenes del mismo modo que el rigor del invierno destruye a los ancianos. En esos casos graves en que no pueden emplearse las medicinas internas, se obtendrá invariablemente un grande alivio frotando el abdomen con el Ungüento refrigerante de Holloway. La fricción debe ser frecuente y vigorosa, a fin asegurar que alguna parte del bálsamo penetre por la poros del cutis. Este Ungüento calma la acción peristáltica y mitiga las penas físicas. Tanto los vómitos como los dolores de estómago cesan a su uso. Cuando la fruta ó los vegetales han sido causa de la dolencia conviene remover de los intestinos toda materia indigesta tomando una dosis moderada de las Píldoras Holloway antes de acudir al Ungüento.

Santo del día.

Juésves.—Ntra. Sra. del Pilar de Zaragoza.

Salte el Sol las 5'53 de la mañana.

Pótese las 5'46 tarde.

Efemérides.

1840.—Doña Maria Cristina de Borbon abdica en Valencia la Regencia del reino.

José Sanchez Sanchez, maestro de construcción mecánica ofrece al público su taller calle de Pescadores número 20. En este establecimiento se construyen

Básculas—Puente de fuerza 15 kilogramos.—Id. id. de 10,000 id. Id. portátiles de 3,000.—Id. id. de 150.—Molinos para triturar aceitunas.—Prensas para vino y aceite.—Máquinas para triturar minerales.—Bombas-norias para elevar agua.—Peinadoras para esparto.—Cajas para encerrar caudales.—Molinos de ch colate, movidos a mano y caballería.—Potros para esparto.—Báscula con pié de hierro para mostrador.—Cilindros para estirar plata.—Máquinas para colchar vetas.—Tornes para escombrar, nueva invencion útil en minas. Usillos y tuercas para prensas.—Romanas marcadas las cuatro caras kilos y libras por mayor y menor.—Ventiladores para extraer el gas de las minas.—Máquinas cilindricas para elaborar el pan.—Se limpian y componen máquinas de coser.—Se proporcionan toda clase de piezas en hierro colado.—Máquinas para la fabricacion de pólvora.—Hornillas francesas.

Sus precios son sumamente baratos.

MADERA.

Se realiza una gran partida de buenas alfanjias y rollizos de varias dimensiones a precios arreglados.

Salvado fino de primera a 26 reales saco de una fanega doble.

Se espnde en almacén de la Sra. Viuda de Rull calle Maria número 6.

ACADEMIA ESPECIAL DE MUSICA

BAJO LA DIRECCION

DE DON ANTONIO DE CAMPOS.

Clases de solfeo, armonía, piano, armonium, instrumentos de metal y cuerda.

Honorarios, 40 rs. mensuales.

Horas de academia de 7 a 9 de la noche. Calle de Wamba, núm. 1.

REALIZACION.

Se vende una gran partida de alfanjias, de cinco varas, al precio de 7 y medio reales cada una. Calle de los Reyes Católicos en la cochera de D. M. Beley (q. s. g. h.) informarán.

D. Miguel Ruiz Reyes, ofrece a sus amigos su nueva casa calle Alvarez de Castro, núm. 7, ó sea la que hay a continuación de la que ha vivido últimamente.

ANUNCIO.

En la vega de Pechina, se venden de cinco a seis mil plantas de olmos de tres años arriba y de diferentes tamaños.

Para tratar dicha venta podrán entenderse con su dueño que vive en la calle Real núm. 25, de la espresada villa.

Francisca Ramirez Rojo, modista, confecciona trajes, corta y arregla. Pasará a las casas a cortar batas. Cortadas é hilvanadas cinco rs. Tunicos, id. En las casas a jornal 5 rs. y mantenida. Vive en la Calle de las Cruces, núm. 18, esquina de la Alcazaba.

PRECIOS DEL MERCADO.

Trigo, fanega, de . . . 52 a 54

Cebada, id. de . . . 20 a 21

Maiz, id. de . . . 00 a 00

Alpiste, id. de . . . 120 a 125

Garbanzos, id. de . . . 100 a 100

Aceite, arroba, de . . . 66 a 67

Arroz moreno, id. de . . . 21 a 22

Idem blanco, id. de . . . 24 a 25

Habichuela, id. de . . . 17 a 18

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

SALUD PERFECTA SIN MEDICINA

REVALENTA ARABIGA

LOS HERPES, DERMATITIS, ERUPCIONES,
 HEMORRIDES, DOLOR DE CABEZA, MIGRAÑA,
 SORRO, ANEMIA, BILIS Y SANGRE,
 NEURALGIA, VICIO Y POBREZA DE LA SANGRE,
 PALIDEZ, SUPRESIONES, HIDROPSIA,
 REUMATISMO, GRIPE, FALTA DE FRESCURA Y ENERGIA Y FIEBRE AMARILLA.

Cura radicalmente las malas digestiones (dyspepsias), gastritis, gastralgias, hinchazones habituales, almorranas, vientos, flemas, palpitaciones, diarrea, hinchazones, accidentes, acedias, pituitas, jaqueca, náuseas, vómitos después de comer y durante el embarazo; dolores, agrietas, calambres, espasmos e inflamación del estómago, de los riñones, del corazón, de costado y de espalda todos los desórdenes del hígado, de los nervios, de la garganta, de los bronquios, del aliento de la membrana mucosa, bilis, insomnios, tos, opresiones, asma, catarro, tisis (consumión) herpes, erupciones, decaimiento, agotamientos, parálisis, diabéticas reumas, gota, fiebre, irritación de los nervios, neuralgia, vicio y pobreza de la sangre, palideces, supresiones, hidropesía, reumatismo, gripe, falta de frescura y energía y fiebre amarilla.

Ella es también el mejor fortificante para los niños débiles como para las personas de toda edad, fortaleciendo los músculos, y consolidando las carnes.

Ella economiza 50 veces su precio en otros remedios, y nutre más que la carne, proporcionando pues doble economía.

Extracto de 75.000 curaciones, rebeldes a todo otro tratamiento.

Certificado núm. 78.934, del Dr. Manuel Saenz de Tejada, Doctor de la facultad de Medicina y Cirugía, atadático de la Universidad libre de Córdoba, Médico de su Benef. prov. y del ferro-carril de Mérida a Sevilla, etc.—Certifico: que con el uso de la revalenta Arábica he obtenido en mi práctica varias curaciones de afecciones gravísimas en algunos de mis clientes residentes en esta ciudad; recordando las de D. Felipe Zappino, empleado, hoy electo administrador de la Aduana de Manila en las islas Filipinas; la de doña Amelia Gomez, señora de un jefe militar, y mejorando con su uso actual; D. Ramon Alonzo, joven de 20 años, que sufre meses hace una afección de pecho de suma gravedad. Y para que conste donde convenga lo firmo en Córdoba a 13 de octubre de 1873.—Dr. MANUEL SAENZ DE TEJADA.

Cura núm. 68.471. Prunetto (prés-Mondovi), 26 de Octubre de 1866. Muy señor mío: Pudo asegurarme que después de hacer uso de la maravillosa Revalenta de Barry, es decir, hace dos años, experimento ninguna afección propia a mi edad de 84 años.—Mis piernas se han fortalecido, mi vista es tan buena que no tengo necesidad de anteojos; y el estómago tan robusto como el de un joven de 30 años. Peasumiendo: me siento rejuvenecido; predico, confieso, visito enfermos, hago viajes a pié bastante largos, y siento que mi memoria e inteligencia no flaquean.—Atrizo a Vd. para que dé a esta declaración toda la publicidad que le convenga, su atento y etc.

PEDRO CASTELLI, Bachiller en teología, y cura párroco de Prunetto—(Departamento de Mondovi, Piamonte, Italia.)

Cura núm. 78.421—Hérpes.—Valencia 14 de setiembre de 1873.—Una amiga mía padecía hérpes muchos años, ha sido curada perfectamente con la Revalenta Arábica.—JUAN BATILORI, fábrica de pastas, plaza de Santa Catalina, 7.

Cura núm. 48.614.—La señora marquesa de Bréhan, de siete años de enfermedad del hígado, del estómago, decaimiento, contracciones nerviosas en todo el cuerpo y una tristeza mortal.

Adra, Provincia de Almería, 21 de octubre de 1867.

Muy señores míos: Tengo la satisfacción de decirles que mi hija, con el uso de esta deliciosa harina Revalenta Arábica al Chocolate, ha curado radicalmente de una erupción cutánea que no la dejaba dormir, a consecuencia de la picazón intolerable que experimentaba. Sirvanse mandarme todavía treinta kilogramos más, cuyo importe representa la libranza adjunta.

PERRIN DE LA HITOLES, al Vice-Consulado de Francia.

Sitio de Allons (Lot-et-Garonne), 9 de Enero 1867.

Muy señor mío: Aquejado de una parálisis que me había privado del uso de la palabra y del movimiento de los brazos y piernas, he acudido al uso de su preciosa Revalenta, desechando todo otro tratamiento de curación. Trascorridas algunas semanas y a pesar de mis setenta años, he recobrado el uso de la palabra y la robustez de ambos remos.

Por lo que hago a V. presente mi agradecimiento. LACAN PERE.

Cura núm. 25.270. Señor Robert de una consumión pulmonar con tos, vómitos y refimiento de 25 años.

Cura núm. 78.364, del señor y de la señora Leger, de enfermedad de hígado, diarrea, tumor y vómitos.

Cura número 62, 476, del señor Cura Comparat, de 18 años de gastralgia, de dolores de estómago y de los nervios, y debilidad general.

Precios en cajas de hoja de lata de 1/2 libra 12rs.; 1 libra 20 rs., 2 libras 34 rs.; de 5 libras 80 rs.; 12 libras 170 rs.; 24 libras 300 rs.

Los Bizcochos de Revalenta, que pueden comerse en cualquier tiempo, mojados en té, café, chocolate, leche, etc., se venden en cajas a 20 rs. y 34 rs.

La Revalenta al Chocolate produce el apetito, buenas digestiones, sueño, energía y vigor a todas las personas y a los niños por débiles que se encuentren, alienta diez veces más que el chocolate ordinario.

En pasta para seis tazas, 7 rs. 12 tazas, 12 rs.; de 24 tazas, 20 rs.

Du Barry y Compañía, Calle de Valverde, 1, Madrid.

Depósitos en Almería D. Antonio Vivas, Farmacéutico.
 D. Francisco Gonzalez Garbin, Ultramarinos, Real 47.
 D. Francisco Somoano Confitería, Sebillana.

PILDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY



PÍLDORAS HOLLOWAY.

Esta medicina es más eficaz que todos los demás remedios para curar los desórdenes del hígado y del estómago, para purificar la sangre, y para regularizar la acción del corazón y de los riñones. La debilidad tanto física como mental proveniente de las indiscreciones de la adolescencia ó de los excesos de cualquier género desaparece rápidamente, y el sistema entero es fortalecido con el uso de las maravillosas Píldoras Holloway, las cuales restablecen la digestión, perfeccionan las secreciones, fortifican los nervios y restituyen al paciente la salud perdida. De las propiedades curativas de estas Píldoras pueden aprovecharse así los ancianos como los jóvenes de ambos sexos. Este medicamento posee la calidad especial de extirpar el germen de las enfermedades que de año en año causan innumerables muertes prematuras.

UNGÜENTO HOLLOWAY.

El Arte Médico no ha producido remedio alguno igual a este maravilloso Ungüento, que nunca deja de curar las ulceraciones y las afecciones cutáneas en general, puesto que por medio de su influencia refrigerante y balsámica sana las heridas antiguas, las llagas, los tumores, los cánceres y los males de piernas; siendo infaliblemente eficaz para la tiña, la escrófula y, en fin, para todas las erupciones de la piel. Los afogados de toses, constipados, bronquitis, asma, palpitación del corazón, entorpecimiento del hígado, indigestiones, gota ó reumatismo obtienen un alivio inmediato apelando a este irresistible Ungüento y frotando con él las partes afectadas. Dicho bálsamo posee propiedades asimilativas tan extraordinarias que desde el momento en que penetra la sangre forma parte de ella y circulando con el fluido vital expulsa toda partícula morbosa.

Las cajas de Píldoras y botes de Ungüento van acompañados de amplias instrucciones en español relativas al modo de usar los medicamentos.

Los remedios se venden en cajas y botes por todos los principales boticarios del mundo entero, y por su propietario, el Profesor Holloway, en su establecimiento central, 533, Oxford Street, Londres.

En Almería, Gomez Talavera.



OPRESIONES
 TOS

ASMAS

NEURALGIAS
 IRRITACION
 DE PECHO.

CATARROS. INFALIBILMENTE ALIVIADOS Y CURADOS. DE PECHO. ASPIRANDO el humo, este calma el sistema nervioso, facilita la expectoración, y favorece las funciones de los órganos respiratorios.—PARIS, J. ESPIC, rue de Londres, 9.—EN MADRID, la Agencia franco-española, 31 calle de Baldrich sirve los pedidos.

En Almería, Gomez Talavera.

CONSUMO DOMESTICO

El gasto del té y del café vá entrando en las costumbres del país efecto de la baratura y variedad en las clases que hoy permiten hasta las personas menos acomodadas, procurarse por un coste exiguo, tan benéficas bebidas.

Este progreso en la higiene alimenticia, lo realizó la Compañía Colonial hace 15 años; no se conocían entonces en Madrid más que dos clases de té: una de negro, que solo en pocos establecimientos se encontraba, y otra de verde, que no se gastaba más que en ciertos casos especiales. Los aficionados al té negro que consumían clases finas, les hacían venir del extranjero.

Desconocidos eran también aquel tiempo, los témezclados que tanta estimación tienen en el día, siempre que cada una de las clases que maron la mezcla, sea verdaderamente del precio que corresponde a esta.

El almacén de la Compañía Colonial está abundantemente provisto de todas las clases de té que pueda desear el consumidor más exigente; tiene además un variado surtido de mezclas que se expenden en cajitas curiosas y baratas, ó bien a peso. Baste decir que por una peseta compra una cajita de 2 onzas, *excl. de familias*, de la que se sacan 30 tazas de un té exquisito.

Igual que en los témezclados, en los cafés también, ha sido realizado el progreso por la Compañía Colonial, de lo que puede convencerse toda persona imparcial que quiera recordar los tiempos pasados, y comparar hoy día los cafés de la Compañía con otros cualesquiera que sean. Con satisfacción de un cuarto por taza, una familia obtiene un café de a. d. poco macion.

M. S.

Depósitos: en Almería. D. Francisco Felices Diaz, D. Francisco Gonzalez, D. Manuel Garcia, D. Francisco Gonzalez Zapata, Don Juan Palomar, D. Francisco Somohano, D. Antonio Otero, y otros establecimientos donde se verán los carteles.

Enfermedad Secretas
CH. ALBERT
 CURACION RADICAL, PRONTA Y SEGURA POR EL VINO DE ZARZAPARRILLA: llagas, escrófulas, granos, empeines, vicios de la sangre, debilidad.
 BÓLOS DE ARMENTA: gonorreas recientes ó antiguas, flores blancas, color palido.
 Depósito en todas las farmacias y instrucción gratis. Paris, rue Montorgueil, 19.

AVISO IMPORTANTE.

A los Señores médicos, al clero, los dentistas, los maestros, y otras personas que desearan obtener el diploma de doctor ó de licenciado de una Universi-

dad extranjera.—Dirigirse con carta certificada a Medicus, 13. Plaza del Rey Jersey. (Inglaterra)

Se vende media acción de la mina Herminia, de sierra Almagrera, lindando con la Encantada, en 8.000 reales.

En esta imprenta daran razon.

El antiguo y acreditado establecimiento de sombreros, de los Sres. Marselau y Gomez, (hoy Gomez) situado en la Plazeta del Santo Cristo, se ha trasladado a la esquina contraria, confitería del Malagueño.